

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Domingo, 17 de Julio de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.325 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Principio activo de nuestra resistencia
Chamberlain parece que
empieza a dudar de
la buena fe del «duce»

El 19 de Julio hallará al pueblo más unido que nunca en torno a su Gobierno

Un pueblo estrechamente unido en torno a su Ejército

La celebración del segundo aniversario de nuestra lucha armada contra el fascismo se tipifica por su profundo sentido de unidad frente a los invasores. Todas las otras razones privativas y diferenciales de las organizaciones políticas y sindicales han sido subordinadas a la pasión patriótica, al sentimiento de la nacionalidad amenazada y a la defensa de nuestra independencia. Cuanto no queda dentro del área de estas preocupaciones cordiales constituye accidentalidades postpuestas y cuestiones subalternas a las que el gran pueblo republicano ha renunciado voluntariamente. Frente al enemigo común vibra el alma de un pueblo. Un pueblo que, precisamente por esta capacidad inhibitoria de sus características personales, ha adquirido fortaleza indomeñable y grandeza histórica que le ha investido de una excepcional jerarquía internacional.

Tales expresiones de ciudadanía, propias del pueblo, localizadas hasta el 19 de Julio de 1936 en las parcelas del campo político español, han quedado reflejadas elocuentemente en los manifiestos suscritos por cada una de las organizaciones y mecanizadas mediante las más sorprendentes actividades preparatorias de la gran fecha que simbolizará, en la historia de las luchas por la democracia, la libertad y la paz, la culminación del heroísmo de un pueblo contra la tiranía de los poderes extraños a la conciencia íntima de ese mismo pueblo.

Para no dejarse arrebatar el privilegio de su independencia, las masas antifascistas se confunden entre sí, se unen con fervores contagiosos, con afectos entrañables, con alegría que enciende esos magníficos impulsos que irradian de la retaguardia al frente en una conjunción sentimental que no es posible superar. La unidad del pueblo español, patentada en sus manifestaciones más insignificantes, da fuerza a las propias organizaciones y vitaliza la organización militar, que está imponiendo cambios fundamentales y variaciones ostensibles en la política internacional, que se manifiesta contraria a la presencia de Italia y Alemania en la guerra española.

Todos los sectores políticos y sociales, el Frente Popular Antifascista y el Comité de Enlace de las dos Centrales Sindicales, colaboran con entusiasmo ejemplarizador en la preparación del homenaje a los combatientes y a todos los trabajadores de la retaguardia, que, fieles al decoro civil que impone la guerra, saben cumplir con su deber.

Las entidades de toda clase rivalizan apasionadamente en la pre-

paración de este homenaje. El próximo día 19 de Julio España ofrecerá el dominio sobre sí misma. La tregua estará celosamente consagrada al Ejército. Ante él, pensando en los bravos luchadores que continúan al enemigo en Levante y extienden murallas de fusiles en el frente de Cataluña, acercándonos espiritualmente a los combatientes que han transformado en fortaleza inexpugnable el Madrid heroico, de heroísmo permanente, que destruyó en Noviembre el poder del Ejército invasor, afirmaremos una vez más la unidad del proletariado, la unidad de todas las masas antifascistas.

En los momentos en que en Europa, especialmente, existe una extraordinaria tirantez a causa de las constantes amenazas de los países totalitarios, y la política continental gira al rededor de nuestra guerra, la realidad de esta unidad, que incrementa la fortaleza de nuestro Ejército, ejerce una influencia, acaso decisiva, en la estimación de nuestra causa. La unidad del pueblo español en torno a su Gobierno complementa las batallas que nuestra resistencia obtiene sobre el aparato bélico de los países autoritarios. Estas batallas ganadas en el exterior a consecuencia de nuestra resistencia, se reflejarán sin tardar mucho en el futuro de la guerra. Ningún esfuerzo se pierde ni malogra. El que está haciéndose en la zona leal obtendrá consecuencias favorables al contenido de nuestra lucha, programadas en los 13 puntos promulgados por el Gobierno Negrín.

Todo depende, en definitiva, de nuestra unidad. Insistimos deliberadamente en la permanencia del concepto. Esta unidad se refleja directamente en la fortaleza de nuestro Ejército, en la moral de nuestros soldados, en la fe del pueblo español, que ha abjurado de los desfallos incomprensibles y se dispone a redoblar sus contribuciones al servicio de la victoria. En el aniversario del día que España se puso en pie para no perecer, todo aparece fundido y fortalecido. El pueblo ofrecerá esta impresión en el homenaje a las tropas de la independencia. El aniversario señalará el arranque de las superaciones definitivas. Así lo declarará el pueblo. Ese será el lenguaje de España en el momento de recordar que la sangre vertida en estos dos años de lucha germinará, victoriosa, en plazo no lejano. Ha sido sangre de héroes. Y la independencia, en cuya defensa cayeron gloriosamente estos héroes, está garantizada por un pueblo acordonado en torno a su Ejército, al que, dentro de breves días, le ofrecerá el testimonio y las garantías de su unidad indestructible.

Seguridad



No importa que las alas del crimen crucen sobre las trincheras. La serenidad impide los efectos de los bombardeos en los frentes. La firmeza de nuestros lacónicos soldados ha inutilizado la eficacia de la aviación extranjera. ¿Acaso no reflejan serenidad los rostros de estos magníficos combatientes de nuestra independencia?

el mundo Inglaterra

NUESTRA causa va ganando la conciencia de la Prensa inglesa. Ha ascendido—podríamos decir—al grado superior en la jerarquía de la opinión pública. Ya es difícil alcanzar ascensos en esas zonas glaciales del cardeter inglés situadas en "The Times"; pero, sin embargo, la República no quema en baldé, según se comprueba, la pólvora de su guerra contra los invasores. Porque lo singular del suceso es que la mayoría de los periódicos británicos dedica muchas páginas al segundo año de guerra. El tono es de admiración hacia la República y su Ejército, y de reconocimiento y preocupación por la influencia italo-alemana en la zona franquista.

"The Times" es el órgano oficial del Gobierno inglés. Sus palabras (Continúa en la página 3)

El Gobierno de Unión Nacional y el 19 de Julio

Mañana hablará por radio el Presidente de la República

Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió ayer el Consejo de Ministros a las once de la mañana, terminando a las doce y media. A la salida, el ministro de Agricultura dió la siguiente referencia: "El Consejo de Ministros se reunió en la mañana de hoy, para tratar, entre otros asuntos, de la conmemoración del Segundo Aniversario del glorioso levantamiento popular en defensa de la legitimidad del Estado español y de la independencia política y la integridad territorial de España. El Gobierno de Unión Nacional que siente el orgullo de aquella fecha inolvidable y una gratitud sin límites a cuantos en estos dos años, en los frentes y en la retaguardia, han asombrado al mundo con su ejemplo de decisión, de sacrificio y de responsabilidad, estima que su conmemoración debe ajustarse al tono de sobriedad que preside toda la conducta del pueblo español en uno de los momentos más excelsos de su historia organizado en locales cerrados, cuantos actos de este carácter se hayan organizado en locales cerrados, y presidiendo, en razón de las circunstancias, de otras manifestaciones de otra naturaleza, aparte de las ceremonias de promesa de bandera y otros deliberadamente autorizados ya por el Consejo de Ministros, se complace en anunciar oficialmente que el día 18 y a la hora que oportunamente se señale, S. E. el señor Presidente de la República se dirigirá por radio, a la nación española."

Mensajes de adhesión al pueblo español

Con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, la Agencia A. I. M. A. ha solicitado la opinión de diversas personalidades políticas e intelectuales del extranjero. Destacamos aquí varias opiniones de personas que se han distinguido por su adhesión a la causa de la República Española.

JEAN ZIROMSKI

Del C. A. P. del Partido Socialista de Francia

"Es evidente que ante la agresión mantenida por Italia y Alemania contra el pueblo español el deber de los Gobiernos democráticos, especialmente los de Francia y la Gran Bretaña, consiste en hacer que se cumpla el pacto de la Sociedad de Naciones. La única política posible en estos mo-

mentos es ésta: plena restitución de una libertad comercial sin restricción alguna para el Gobierno de la República española. Esto es lo menos que debe hacerse por ese gran país. Más particularmente quisiera decir que el cierre de la frontera republicana de los Pirineos realizada el 13 de Junio último constituye un acto verdaderamente incalificable que debe ser denunciado sin miramientos. El esfuerzo de los Ejércitos invasores del fascismo se intensifica públicamente contra la República española. Es necesario movilizar las masas populares de modo que de ellas se desprenda una corriente irresistible que asegure claramente la voluntad del pueblo francés de salvaguardar la República de España y la paz del mundo."

PROFESOR LASKY

Miembro del Comité Ejecutivo del Partido Laborista británico

"Creo que la victoria de la República española es una de las necesidades más urgentes hoy en el mundo, y que a ella está ligada la victoria de las libertades democráticas de todos los pueblos. Creo que para las democracias constituye una obligación

inevitable el restablecer a la República española su derecho de comprar armas.

Soy decidido partidario de que se empleen todos los métodos posibles de presión, a fin de garantizar el restablecimiento de este derecho. Al terminar el segundo año de la guerra española, la energía del Gobierno democrático de España me produce una impresión más profunda de lo que yo podría expresar.

HARRY POLLIT

Secretario general del Partido Comunista inglés

El pensamiento de la gran nación inglesa irá, en el día de hoy, hacia el pueblo heroico de España que lucha sin tregua por su independencia, a pesar del bloqueo. El Ejército Popular ha recibido aliento, así como la población civil de retaguardia, por el llamamiento del presidente Negrín: "¡Resistir para vencer!"

Luchando, defendiendo palmo a palmo el terreno de su patria, los republicanos se preparan para el día en que puedan emprender la ofensiva y borrar a los traidores fascistas de la tierra española, para

construir una España sobre una nueva base.

Mme. TABOUIS

Redactora jefe del periódico "L'Oeuvre"

"Todos los patriotas franceses saludan con emoción intensa el segundo año de lucha de España por su libertad. El pueblo francés sabe perfectamente que si la República Española no obtuviera la victoria, la libertad sufriría en el mundo entero la más espantosa derrota. Nadie duda en Francia del éxito final del Gobierno republicano, que nunca ha sido más fuerte que ahora, en el interior y en el exterior."

ENRICH MANN

Presidente del Comité Pro Frente Popular Alemán

"Mi estimación por la República española no ha hecho más que aumentar durante estos dos años de heroicos esfuerzos. Vosotros defendéis el honor de vuestro país y el de la humanidad. Con vosotros seremos libres o subyugados; pero un pueblo de la tenacidad del vuestro es invencible. ¡Ojalá puedan comprender vuestro admirable ejemplo todos los hombres!"

Aceptad el homenaje de mi gratitud y de mis fervientes anhelos.

LEVINSON

El gran escritor británico

Creo que los Gobiernos democráticos de Europa y de América podrían, sin grandes riesgos, mostrar claramente su simpatía por la España republicana y alentarla en la medida de lo posible para satisfacer sus reivindicaciones justificadas, incluso en lo que se refiere al aprovisionamiento de armas. Por otro lado, creo que ningún Gobierno democrático debe favorecer o estimular a Franco y los rebeldes, sino impedir el envío de tropas y de armas de otros países a estos últimos.

Una edición de «Trebball» se publicará en Madrid semanalmente

MADRID, 16. — El día 16 del corriente aparecerá en Madrid el primer número de "Trebball", portavoz del Partido Socialista Unificado de Cataluña, que se publicará como semanario en nuestra capital.—Fébus.

Los estudiantes británicos en Valencia

VALENCIA, 16. — Procedente de Barcelona, la delegación de estudiantes ingleses que visita España, ha permanecido unas horas en Valencia.

Los estudiantes británicos han podido convencerse de la normalidad absoluta en que se desenvuelve la vida de la ciudad y comprobar el magnífico espíritu que anima a la retaguardia.

UNA CONFERENCIA DEL "EX PREMIER"

Baldwin conoce a los suyos

Dice que sin los Sindicatos obreros existiría la completa esclavitud



BALDWIN

LONDRES, 16.—El ex primer ministro inglés y jefe del partido conservador, Baldwin, ha pronunciado una conferencia en el Colegio de Cheltenham, en la que ha dicho que el mundo necesita en este momento cordura e inteligencia. El jefe del Partido Conservador criticó la actitud de algunas clases inglesas respecto a los Sindicatos y declaró que "como ex ministro y hombre de Estado retirado, quisiera afirmar que el estado actual de la revolución industrial, sin los Sindicatos obreros existiría la completa esclavitud".—Ag. España.

PARTE DE GUERRA

Se pelea con gran dureza en las inmediaciones de San Agustín. — En combate aéreo derribó la «Gloriosa» cuatro aviones, y otro nuestras armas de tierra

FRENTE DE LEVANTE. — Las fuerzas invasoras, que en las últimas horas de ayer consiguieron ocupar Albetosa, han continuado hoy por su presión, apoyada constantemente por la aviación extranjera, luchando con gran intensidad en las cercanías de San Agustín.

En la zona de Tàles, las tropas españolas conquistaron brillantemente vértice Picayo.

En combate aéreo contra veinte aparatos de bombardeo y quince "Messerschmidt", nuestros cazas derribaron cuatro aviones: un bimotor, que cayó en las cercanías de Nules;

dos "Messerschmidt"; cerca de Arzués y otro caza alemán, también en las inmediaciones de Nules. Nos otros perdimos dos cazas, cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas sobre territorio leal.

MARTY

PARIS, 16.—La Amical de Voluntarios de la España republicana ha inaugurado su primer Congreso en el salón de las Sociétés Savantes, para que reafirme el verdadero aspecto de la España republicana. Es menester que se organice la solidaridad internacional para sostener a sus voluntarios y a sus familias. De este modo, ninguna peseta republicana se desviará de la compra de las armas necesarias. Y es menester también que con todo el prestigio que les corresponde se patencie la unión de las masas contra el fascismo."

Por la tarde se abrió la discusión sobre la Memoria presentada, en la cual participaron numerosos delegados de provincia. Después de la discusión, Andrés Heussler, secretario del Comité Internacional de Ayuda a España, presentó otro informe sobre la ayuda a los heridos y a sus familias. "Todas las personas de corazón—dijo—deben socorrer a los inválidos, tullidos, enfermos y cie-



MARTY

Un gran Congreso de los combatientes de la España republicana en París

Los heroicos mutilados reafirman su voluntad de seguir defendiendo la causa de España y de las libertades democráticas

PARIS, 16.—El combate no ha cesado para aquellos a quienes las heridas han alejado del frente—dijo—. Ahora tenéis que combatir todavía para que reafirme el verdadero aspecto de la España republicana. Es menester que se organice la solidaridad internacional para sostener a sus voluntarios y a sus familias. De este modo, ninguna peseta republicana se desviará de la compra de las armas necesarias. Y es menester también que con todo el prestigio que les corresponde se patencie la unión de las masas contra el fascismo."

Por la tarde se abrió la discusión sobre la Memoria presentada, en la cual participaron numerosos delegados de provincia. Después de la discusión, Andrés Heussler, secretario del Comité Internacional de Ayuda a España, presentó otro informe sobre la ayuda a los heridos y a sus familias. "Todas las personas de corazón—dijo—deben socorrer a los inválidos, tullidos, enfermos y cie-

gos que vienen de España y a hacer posible así su readaptación; es menester también que muy pronto se constituya la Casa del Combatiente, donde los voluntarios heridos puedan continuar su convalecencia."

El delegado de los combatientes españoles, Levin, llevó a los voluntarios y a sus familias. De este modo, ninguna peseta republicana se desviará de la compra de las armas necesarias. Y es menester también que con todo el prestigio que les corresponde se patencie la unión de las masas contra el fascismo."



MILSA

TABLA U. G. T.

Las delegaciones sindicales de la U. G. T. en los lugares de trabajo

Delegación Regional de Aragón... U. G. T. en los lugares de trabajo... sección de mineros de las tres provincias...

Opiniones sobre su organización y funcionamiento

El camarada Aragó, secretario de la Federación Catalana de Trabajadores mercantiles juzga que, entre las muchas ventajas que aporta esta innovación, figura la de poder hacer un censo completo de los obreros de cada industria

Hemos visitado al secretario general de la Federación de Trabajadores Mercantiles, en ocasión de que estaba reuniendo con los camaradas de la Federación...



Lo que opinan los militantes de base

Ricardo Abellán Jiménez Del Sindicato de Industrias Químicas

Creo que han de resolver infinitos de pequeños problemas que, si bien aisladamente ninguno de ellos tiene importancia...

P. S. U.

Los militantes del P. S. U. y P. C. miembros del Sindicato del Automóvil... COMITE DE BARCELONA...

COMITE DE BARCELONA

Delegados de Ayuda al Frente... Es obligatoria la asistencia...

J. S. U.

Unión de secretarios de Organización, comerciales, locales y de Canal... Hoy en el Casal Nacional de la Juventud...

El Sindicato Fabril y Textil (U. G. T.) da cuenta de la visita hecha a la División

El Sindicato Fabril, Textil y Anilinas (U. G. T.) se dirige a todos los departamentos de esta industria...

A. U. S.

Acto en un cuartel... Hoy, domingo, por la tarde, en el pueblo de Gelida...

LEVANTINOS

A todos los militantes del P. S. U. y P. C. que pertenecen a Valencia, Castellón y Alicante...

La F. E. T. E. reúne hoy su Comité Nacional

Hoy, día 17, a las diez de la mañana, se reúne en Barcelona el Comité Nacional de la F. E. T. E.

La adhesión del comisario Alberto Barral

Saludo de Alberto Barral, comisario de guerra del XII Cuerpo de Ejército al Congreso Mundial de la Juventud...

S. R. I.

Pedid en todas las librerías y kioscos de Prensa... LA INTERNACIONAL COMUNISTA...

Norte en Cataluña

Activistas del S. R. de Euzkadi... Activistas de la U. G. T. de Euzkadi...

La F. E. T. E. reúne hoy su Comité Nacional

Hoy, día 17, a las diez de la mañana, se reúne en Barcelona el Comité Nacional de la F. E. T. E.

Reunión del Comité Nacional de Enlace del Transporte

SE HA REUNIDO EL COMITE NACIONAL DE ENLACE DEL TRANSPORTE... El secretario da cuenta de la disposición aparecida en el "Diario Oficial"...

Companys! Llegu l'opuscle

"El P. S. U. per la Victòria, per Catalunya i la República" Informe del secretari general del Partit Socialista Unificat de Catalunya...

Consells d'Empresa i Comitès de Control

El Comitè d'Ajut al Combatent C. A. D. C. I. els prega que en commemorar-se el 19 de juliol i a exemple de LA SALDADORA...

Notes de Instrucción

Pago de haberes... El concurso dará comienzo el día 9 y terminará el día 24 de los corrientes...

Más comedores multados

Han sido impuestas multas de 1,500 pesetas a los comedores económicos "Clásico", "Jostepic" y "Bar Tres Torres"...

Opiniones destacadas de la España en lucha

Al cumplirse el segundo aniversario de nuestra guerra de independencia nacional, la Agencia A. I. M. A. ha obtenido de diversas personalidades de la República su juicio acerca de temas tan importantes como son la unidad del pueblo español, la transformación y desarrollo de nuestro Ejército, el trabajo y ayuda de la retaguardia y la situación internacional. Hoy reproducimos las manifestaciones de los camaradas Comorera y Rodríguez Vega, del compañero Vázquez y del coronel Cerdón.

JUAN COMORERA



Ministro de Economía de la Generalitat y secretario general del Partido Socialista Unificado de Cataluña. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.

España no es un Estado nacional homogéneo. Está integrado por diversas naciones: Cataluña, Galicia y Castilla, perfectamente definidas. La unión, dentro de esta diversidad, sólo es factible a base del respeto a cada personalidad nacional. La actual contienda ha demostrado prácticamente, en los momentos más trágicos de la historia hispánica contemporánea, que, lejos de haberse disminuido la autoridad y prestigio del Gobierno de la República, con los recientes acontecimientos de Cataluña y Euzkadi se ha consolidado, a la par que se estrechaban los lazos de solidaridad fraterna entre catalanes, vascos y castellanos. Sobre esta base se puede edificar definitivamente el edificio de la solidaridad y unión entre todos los pueblos hispanos.

No obstante, este es sólo un aspecto de la lucha que ensangra nuestra tierra. Unos militares traidores, cohechos con las fuerzas tradicionales de la reacción, han lanzado al pueblo español a una guerra fratricida. ¿Por qué España, después de haber derribado la dictadura de los Primo de Rivera y Berenguer, se constituyó en una República democrática, por cierto muy ponderada. Pero, a pesar de su ponderación, tenía que resolver el problema de la tierra, problema fundamental de España. Una ley agraria muy moderada y unos cuantos asentamientos de campesinos, y los terratenientes, que habían mantenido a la población campesina, la mayoría de nuestro pueblo, en la más cruel de las abyecciones, en plena depauperación orgánica y moral, se organizaron para preparar, para atentar contra las justas y nobles aspiraciones democráticas del pueblo español.

Contra la democracia hispánica, que se defende con las armas en la mano, los generales traidores y los potentados que las fuerzas patrióticas, se entregan y con ellos pretenden entregar a su propia patria, a los países totalitarios. Alemanes, italianos, portugueses y rifeños, se han ensoberneado de parte del solaz español en la guerra de independencia. Hasta los más tímidos se han sentido conmovidos ante este hecho, y si en el territorio ocupado por los reaccionarios, que tradicionalmente ha sido el más oprimido y vejado por los poderosos terratenientes y que en los primeros tiempos de la República fue teatro de motines campesinos continuos y saqueos, el pueblo no de razón de vida y muerte aguantaba a los Franco y compañía, es porque éstos pueden contar con la ayuda incondicional de las tropas de ocupación, dispuestas en todo momento a actuar como columnas de castigo. La lucha por la independencia de España, por la democracia y por un régimen económico más justo al campo, junto con el programa de la emancipación de las nacionalidades y la defensa de las conquistas obtenidas por los obreros de los núcleos industriales, son los factores esenciales para unir a todos los españoles y para vencer a todos sus enemigos.

EJERCITO REGULAR
El fortalecimiento militar dejó la España real sin ejército. El pueblo se armó y salió a hacer frente al ejército de la facción con gran tenacidad y heroísmo. Pero la guerra exige una técnica, una disciplina y una preparación que, con toda la tenacidad y heroísmo de nuestros primeros cuerpos de voluntarios, no se podían suplir. El pueblo vivía momentos de gran entusiasmo y de grandes ilusiones. Desgraciadamente, cuando se dio cuenta que sólo había un camino para oponerse a la fuerza del ejército rebelde: la formación del Ejército Regular, bajo un mando único, y se había perdido mucho tiempo, y un tiempo precioso.

No obstante, a pesar de todas las dificultades habidas, España cuenta a día de hoy con un Ejército Regular, con un mando único. Para ello ha sido necesario superar obstáculos técnicos considerables. Pero hoy contamos con un Ejército preparado, disciplinado y fuerte, como no había sido nunca tenerlo España. Su eficacia ya se

puede apreciar en la resistencia que ofrece en estos momentos a las tropas italianas y alemanas en el frente de Levante. Es un hecho alentador que, cuando la facción está desgastada por sus esfuerzos desesperados, cuando sus aliados extranjeros se lea empieza a hacer larga la guerra de España, la República posea, fresco y formado, el Ejército que tiene que conducir a la victoria.

RETAGUARDIA
Sin una retaguardia sana, convencida y firme, el gran descomulgamiento de decidirse en el frente, no hubiera sido posible resistir. No sólo por estar el soldado que combate en estrecha ligazón con la retaguardia, sino porque en una guerra moderna, tiende a ser el soldado el que es el objetivo de los ataques de las tropas enemigas. El bombardeo de poblaciones abiertas e indefensas, el asesinato de criaturas, mujeres y viejos es el colorido de la guerra que sostenemos y ante estos horrores, la población civil ha respondido con una serenidad y firmeza ejemplares. Nuestra retaguardia es un cuerpo sano, está resueltamente decidida a resistir todas las crueldades de la guerra hasta el final, hasta el triunfo total de la causa del pueblo hispano. Pero, y esta es la constante preocupación de todos los hombres que tenemos confianza en la administración del país, es necesario aligerar, en todo cuanto sea posible, las cargas que pesan sobre el rendimiento en su trabajo industrial o agrícola. Toda nuestra preocupación está fijada por una parte en asegurar materias primas tanto para las industrias de guerra como para la producción de artículos susceptibles de exportación y por tanto transformables en divisas, y por otra, en asegurar una alimentación sana y suficiente para su sostenimiento.

SITUACION INTERNACIONAL
En los primeros tiempos hubo en el exterior un gran desconocimiento de nuestra lucha. Sólo la U. R. S. S., la gran patria del proletariado, la comprendió en seguida. Afortunadamente, hoy las grandes masas populares del mundo saben exactamente lo que sucede en España. Saben que luchamos por nuestra independencia y contra la invasión del ejército italiano y alemán, camuflados cínicamente bajo el nombre de "voluntarios". No dudan ya que la guerra no sólo sucede en España, sino que terminará la guerra, al contrario, saben que precipitará la guerra europea y que Francia, en este caso, sería el primer objetivo de la agresión. Nuestra esperanza, pues, está fijada en las grandes masas de los países democráticos y esperamos de ellas que, con su presión constante, se requiebre el clima enrarecido de las altas esferas de sus gobiernos, los continentes, componiendo lo que sólo pueden favorecer al fascismo.

JOSE RODRIGUEZ VEGA

secretario general de la Unión General de Trabajadores de España y miembro del Partido Socialista Obrero Español. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.

La insurrección militar de Julio de 1936 tuvo un éxito de conseguir la unanimidad en contra suya, no sólo de todas las clases sociales, con excepción del núcleo minoritario insurrecto, sino la de unir también en un mismo deseo de defensa de la libertad a todos los pueblos de nuestro país. La política de la República, atendiendo los legítimos deseos de los pueblos con personalidad propia como Cataluña, Euzkadi y Galicia, y en estas grandes regiones españolas, aun en las zonas de tendencia moderada, un sentimiento de adhesión a ésta y a España misma como jamás se había conocido. Los insurrectos, enemigos de la libertad y del derecho de los trabajadores, lo eran también de la libertad de dichas regiones. Puede considerarse por tanto, que ha sido el pueblo español unánimemente sin distinción regional, el que ha hecho frente a la insurrección desde el primer momento. La transformación de la insurrección en guerra de invasión al intervenir, en los términos ya conocidos, Italia y Alemania, ha conseguido crear un espíritu nacional inexistente antes del 19 de Julio. El Ejército que puede llamarse con más justicia "nacional" es el Ejército de la libertad que, bajo los órdenes del Gobierno Negrín, combate por la libertad y la independencia de España. En la misma zona rebelde y aun en núcleos que en los primeros momentos participaron en la insurrección existe hoy un sentimiento de respeto y de admiración hacia la política "española" del Gobierno de la República. Nuestros esfuerzos han de tender a procurar hacer llegar a estos españoles nuestra voz y la expresión de nuestro deseo de que se incorporen a la lucha por la independencia de nuestro país. En este sentido, la difusión del nuestro programa, el que el doctor Negrín en Madrid el día 18 de Junio, producirá magnífico efecto.

MARIANO R. VAZQUEZ
Secretario general de la Confederación Nacional del Trabajo. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.
El segundo aniversario de nuestra lucha nos encuentra en plan de vencedores. Así. Lástimamente. En plan de vencedores, porque a pesar de que el enemigo haya obtenido transitorias victorias militares, es inferior a nosotros en moral, en coraje, en entusiasmo y espíritu combativo. Y su retaguardia está dividida, mientras que nosotros, por fin, hemos logrado la unidad de acción antifascista, y

EJERCITO REGULAR
La formación del Ejército Regular ha tenido una importancia extraordinaria, y yo estimo que a medida que se perfecciona con una mayor capacitación de los mandos, extrínsecos de las masas populares, habrá de ser más eficaz su actuación. La transformación de las Milicias ha sido una obra magnífica, iniciada en tiempos del camarada Largo Caballero, obra en la cual el talento y la capacidad de organización de Indalecio Prieto más tarde, han conseguido operar el milagro de transformarlas en un Ejército disciplinado y potente que tiene en su haber acciones tan brillantes como la toma de Teruel primero, y numerosos combates mas tarde, en los que, a pesar de la superioridad extraordinaria en material, singularmente en aviación y artillería, del enemigo, no ha sufrido ninguna derrota irremediable. La unidad de mandos ha facilitado y facilitará todavía más nuestras posibilidades de éxitos militares. El establecimiento de una férrea disciplina y la tónica de resistencia dada por Negrín al Ejército y al país, interpretado fielmente el espíritu de resistencia del pueblo español, son la garantía de la eficacia de nuestro Ejército, y en su haber, Negrín ha pasado las horas más duras de la campaña de Levante—y nos ofrece la seguridad de nuestra victoria.

RETAGUARDIA
Juega un papel de extraordinaria importancia en todas las guerras, la retaguardia, tanto la de los facciosos como la nuestra, tiene una misma aspiración: la de la República. El que la retaguardia de Franco esté en contra de éste y deseando nuestro triunfo, es un factor importante. El que nuestra retaguardia, sobre desearlo, trabaje de guerra, que su acción sea la de la más eficaz ayuda al Gobierno, puede ser decisivo. En nuestra retaguardia no debe haber, a mi juicio, más que una preocupación: la de obedecer. Cuando en ocasiones se ha producido alguna incidencia, ha sido por exceso de entusiasmo y de pasión, puestos en defensa de la causa común. La retaguardia republicana, en su apilamiento, tanto al Gobierno legítimo de la República, tiene el deber de vigilar a los elementos fascistas que puedan existir en ella. Los trabajadores de nuestra retaguardia deben acrecentar la producción, singularmente en las industrias de guerra—y en este aspecto hay casos de verdadero heroísmo; el héroe no está sólo en las trincheras—, al objeto de suplir la diferencia de material existente respecto de las fuerzas adversarias.

SITUACION INTERNACIONAL
El panorama internacional se presenta con perfiles más acusados cada día. En la causa de la República Española que ha convalidado, que nadie lo olvide—en la causa de la libertad del mundo. Dos años de sufrimientos y de dolor, de abnegación y de heroísmo del pueblo español, han llamado la atención de los elementos liberales del mundo. La acción de penetración de los italianos y alemanes en nuestro país, preocupa hoy muy hondamente a los polítics y a los Estados Mayores de algunos países. La acción internacional de ayuda a España se intensifica extraordinariamente, muy singularmente la del proletariado organizado. La presión de las masas populares en Francia y en Inglaterra, yo espero que cambie el curso de los acontecimientos. La política suicida, desde un punto de vista democrático y nacional de Franco e Inglaterra, cambiará. Lo impondrán así los respectivos pueblos.

Si la clase obrera organizada estuviera unida y tuviera la decisión que fuera de desear, la guerra acaba hubiera terminado. Yo espero que la acción de boicot iniciada por la C. G. T. francesa, la querida organización hermana, sirva de ejemplo para que el proletariado se lance a una acción semejante en defensa de nuestro país, en el cual nuestros combatientes luchan y mueren en defensa de los derechos de los trabajadores de todo el mundo, al mismo tiempo que en defensa de nuestra libertad.

MARIANO R. VAZQUEZ

Secretario general de la Confederación Nacional del Trabajo. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.

El segundo aniversario de nuestra lucha nos encuentra en plan de vencedores. Así. Lástimamente. En plan de vencedores, porque a pesar de que el enemigo haya obtenido transitorias victorias militares, es inferior a nosotros en moral, en coraje, en entusiasmo y espíritu combativo. Y su retaguardia está dividida, mientras que nosotros, por fin, hemos logrado la unidad de acción antifascista, y

UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL
El segundo aniversario de nuestra lucha nos encuentra en plan de vencedores. Así. Lástimamente. En plan de vencedores, porque a pesar de que el enemigo haya obtenido transitorias victorias militares, es inferior a nosotros en moral, en coraje, en entusiasmo y espíritu combativo. Y su retaguardia está dividida, mientras que nosotros, por fin, hemos logrado la unidad de acción antifascista, y

lo que es fundamental para la buena marcha de la guerra; la alianza sindical. Unido aparece este 19 de Julio el pueblo español, y la influencia de nuestra inteligencia y colaboración tiene que animar a los hermanos sometidos por el invasor a luchar clandestinamente, preparando el momento de la insurrección que oplatando al invasor y a los traidores, triunfando definitivamente, España, en su lucha por la independencia y la democracia popular.

EJERCITO REGULAR
El alcance que ha tenido la transformación del Ejército y la aplicación del mando único, es éste: colocar nuestra potencia neta, ordenada, frente a la del enemigo. En estas condiciones ha sido posible mantener la lucha durante dos años, avanzando a veces y resistiendo ahora.



RETAGUARDIA
La retaguardia tiene la importancia de ser el complemento indispensable del frente. Con una retaguardia unida y laboriosa, como la tenemos, los héroes del frente se sienten seguros de la ayuda presente y del porvenir ilusionero que les reserva la victoria, al regresar a sus hogares.

SITUACION INTERNACIONAL
Mal fue hasta la fecha la política internacional en relación con nuestra guerra. El proletariado no estuvo a la altura de las circunstancias. No cumplió sus deberes solidarios con quienes defendemos su porvenir. Las democracias pusieron por demás, se ausentaron ante las fanfarronías del fascismo y colaboraron con él al abandonarnos a nuestras propias fuerzas. Pero hoy despierta y empieza a agitarse el proletariado. Y alguna voz se oye firme en las democracias. Es de esperar que por el cambio emprendido pronto cambiará la faz política del mundo. Y en ese momento quedará asegurada la victoria de la democracia frente a los regímenes totalitarios, porque vencerá la democracia española, y con ella la democracia mundial, que es la paz, frente al fascismo, que es la guerra.

ANTONIO CORDÓN

Subsecretario del Ejército de Tierra. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.

"España, para los españoles", por y para lograr nuestra independencia, todos los sacrificios, todos los esfuerzos, todas las abnegaciones. Recuperar nuestro suelo, nuestra cultura propia, la lengua y autonomía de nuestros pueblos; negarnos a vasallajes indignos. Estas son las ideas que unen a todos los españoles merecedores de tal nombre en esta y la otra zona, y las que acabarán formando con todos, constituyendo el bloque monolítico e invencible contra la invasión.

EJERCITO REGULAR
En estos dos años de guerra, el pueblo ha logrado la transformación del heroísmo indisciplinado y por ello poco eficaz, militarmente considerado, en el heroísmo encauzado y práctico que llevará a nuestro ejército a victorias definitivas.



RETAGUARDIA
La retaguardia tiene en la guerra una importancia fundamental. Nuestra resistencia empieza en el taller y acaba en la trinchera; entre uno y otro no existe solución de continuidad. La guerra totalitaria (nueva forma de designar al salvajismo) que al pueblo español hacen las formaciones regulares aéreas y terrestres de los ejércitos fascistas italiano y alemán, responde nuestro pueblo con una resistencia también totalitaria que fusiona en el mismo anhelo de libertad y justicia al frente con la retaguardia.

SITUACION INTERNACIONAL
Mi opinión sobre la situación internacional es la misma que la del Gobierno de todos los españoles expresada en las trece páginas y en los discursos de nuestro presidente.

MARIANO R. VAZQUEZ
Secretario general de la Confederación Nacional del Trabajo. UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL.
El segundo aniversario de nuestra lucha nos encuentra en plan de vencedores. Así. Lástimamente. En plan de vencedores, porque a pesar de que el enemigo haya obtenido transitorias victorias militares, es inferior a nosotros en moral, en coraje, en entusiasmo y espíritu combativo. Y su retaguardia está dividida, mientras que nosotros, por fin, hemos logrado la unidad de acción antifascista, y

CON MOTIVO DEL 19 DE JULIO

La Agrupación Profesional de Periodistas honra la memoria de los camaradas Luis de Sirval y Mariano Foyé

La Agrupación Profesional de Periodistas (U. G. T.) ha programado una serie de actos, todos ellos enaltecedores, en el conjunto de los que conmemorarán el homenaje al Ejército y a los trabajadores de la retaguardia. Por razón de afinidad profesional descaulla uno; el de honrar la memoria de Luis de Sirval y Mariano Foyé, dando su nombre a dos calles de Barcelona.

La vida y tormentos de Luis de Sirval pertenecen al dominio público. No así las circunstancias concurrentes en la fuerte personalidad de Mariano Foyé. Se trata de un periodista catalán de múltiples talentos y una vida de aviación civil y luchó frenéticamente, con un heroísmo que asombra a sus compañeros de armas, contra la aviación que Alemania puso al servicio de los facciosos. El diminuto aparato de Mariano Foyé se lanzó al espacio igual que una flecha. Cuando los aviones extranjeros acusaban su presencia en los frentes, sobre los parapetos ocupados por los milicianos, Foyé ascendía sobre las nubes. No le arredró jamás el número de aviones alemanes. Se situaba sobre ellos y con olímpico ofrecimiento de su vida generosa y de su juventud consagrada a la defensa de la democracia, permanecía en el aire ametrallando a los "pájaro

ros negros" hasta que los ponía en fuga. Realizadas sus hazañas, devolvía a la tierra querida aquel aparato audaz que, a fuerza de desprecio a los invasores, los dominaba y vencía por su moral impresionante y su audacia juvenil.

Resultado herido en un combate, en tanto pudo continuar luchando, volvió a su propia vida. En el aire se hizo más fuerte que sus lesiones. Entregó su aviación civil y devolvió a la República una vida de la que apenas conservaba un hábito. Las heridas le vencieron en la tierra. Metralla fascista nos arrebató aquel apasionado antifascista, voluntario de nuestra guerra, periodista inteligentísimo y trabajador infatigable.

A propuesta de la Agrupación Profesional de Periodistas, el Ayuntamiento de Barcelona ha ofrecido a su memoria una calle de la ciudad. Ella perpetuará el recuerdo del voluntario heroico, del antifascista ejemplar, del periodista que honró su profesión practicando un decoro que permaneció celosamente inmutado. El nombre de Mariano Foyé, que calificó en el sucesivo a las calles de Unión y Barbú, expone públicamente estas cualidades ejemplares del aviador glorioso que encontró la muerte luchando con extraordinaria ejemplaridad contra la aviación que la Alemania fascista ha lanzado sobre la democracia y la independencia españolas. La ciudad de Barcelona se considerará honrada con esta forma de inmortalidad conferida a nuestro extinto compañero de profesión.

En el segundo aniversario del 19 de Julio, todas las calles y plazas, todos los balcones y ventanas de la ciudad deben engalanarse con banderas de los colores catalanes y españoles, para testimoniar de una manera viva, plástica, luminosa, que toda Barcelona se adhiere al homenaje a los combatientes de la causa de la libertad de Cataluña y la independencia de España.

Los médicos argentinos ayudan al pueblo español

Recogen dinero para adquirir 200 ambulancias

Como consecuencia del manifiesto lanzado por la Junta Argentina de Médicos, para iniciar una campaña en pro de una ayuda al Gobierno legítimo de España, optándose de varias ambulancias para el Ejército que lucha por la independencia de la Patria, el 3 de Julio se celebró una reunión en la que estuvieron representadas todas las entidades médicas del interior de la República Argentina. Acordaron los reunidos la intensificación de las suscripciones para dicho fin. Pocos días después en la localidad de Avellaneda (provincia de Buenos Aires) se había reunido la cantidad suficiente para la adquisición de una ambulancia que llevará el nombre de "Ciudad de Avellaneda". Muy pronto otras localidades podrán hacer lo mismo.

Se calcula, sin temor a cálculos erróneos, que en la memorable fecha del 19 de Julio, en que se cerrará la suscripción, se habrá recaudado lo suficiente para la adquisición de 200 ambulancias cuando menos. Solamente en tres provincias, Santa Fe, Córdoba y Mendoza, la suma obtenida sobrepasa de 90.000 pesos argentinos.

La madre de Fermín Galán deposita flores sobre la tumba de Maciá y visita la celda de Montjuich que ocupó su hijo

Ha estado en el Cementerio del Surcos para depositar un hermoso ramo de flores—con lazos de los colores de las banderas española y catalana—doña María Rodríguez, viuda de Galán. Después la señora viuda de Galán y sus acompañantes, se trasladaron al castillo de Montjuich, donde Rodríguez pasó a visitar la celda que ocupó su hijo Fermín desde el 23 de Abril de 1938—época de la dictadura prorrovisoria—al 11 de Febrero de 1939, o sea once meses menos un día antes del movimiento, cuyo epíteto fue la proclamación de la segunda República Española.

Luego recorrió los salones de García Hernández y Fermín Galán, pues tenía vivos deseos de conocer dichas salas barcelonesas, teniendo palabras de gratitud para el Ayuntamiento barcelonés por haber dedicado a su hijo Fermín y a García Hernández dos pasos tan hermosos de esta ciudad.

El 19 de Julio no será día festivo, sino de trabajo aun más intenso en fábricas y talleres. Así también, el mismo día del año 1936 fué más intenso que ningún otro en esfuerzo humano. Cataluña celebrará, pues, la gran jornada con el máximo entusiasmo, el máximo rendimiento humano y la máxima dignidad. Y de cabeza a la faena, con el pensamiento fijo en los hermanos que tenemos en las trincheras.

Justicia de la República

Varios traidores condenados

El Tribunal Especial de Guardia de Lérida, en funciones en Pulgerrá, ha dictado las siguientes sentencias en una vista por el delito de traición. A María Solá Vilalta, 10 años de separación de la vida social y diez mil pesetas; y a Rosa Tárrega Plasas y Petronila Bau Rexach, 20 años de la misma pena y 50.000 pesetas.

Un Sindicato agrícola multado

El Tribunal Especial de Guardia de Tarragona ha impuesto la multa de 24.000 pesetas a la Junta del Sindicato Agrícola de Montroy, por venta de algarroba a precio superior del señalado por la tasa.

Sigue la vista de la causa de los 195 procesados

MADRID, 16.—En la vista de la causa contra 195 procesados por alta traición y espionaje, el fiscal continuó hoy deduciendo la responsabilidad penal del tercer grupo de procesados, o sea de los encubridores.

Se tomaron diversos acuerdos de orden práctico y algunos de importancia vital. También se decidió que todos los grupos se reúnan bajo uno solo que presida el señor Martínez Barrio y del cual sea secretario el que lo es del Comité de Ayuda a España, señor Ayala.

Todos ellos se reunirán en París dos días antes de comenzar la Conferencia para estudiar y trazar el plan de acción en sus intervenciones.

Quizá esta tarde pueda terminar el fiscal su informe formulando la petición de pena para todos los procesados.

A continuación informarán las defensas.—Febus.

LA CALLE

Los soldados merecen todas nuestras atenciones

La conmemoración del segundo año de guerra contra la invasión extranjera se distingue por sus magníficas anticipaciones. El programa es amplio. La intensidad de la jornada quedará señalada en la historia de nuestra lucha con marca de fuego y con fuertes sentimientos que serán de comienzos a la victoria que se elabora día a día, con tenacidad acrecentada, en nuestros frentes gloriosos. No basta esto para sacar nuestros deseos. La guerra está en el frente. En el frente de lucha deberá clararse nuestra mirada y nuestra cordialidad. En el nacen los afectos y a él deben regresar incrementados.

Y, puesto que el frente lo es todo en la defensa de nuestra independencia, es imprescindible que lleguen a él, en homenaje cordial de admiración y adhesión irrenunciable, los obsequios de exantos, por razones de edad, vivimos alejados del contacto directo con la lucha. Queremos enviar regalos a combatientes y hospitalizados. A tal efecto ha quedado abierta una suscripción de carácter popular. Está encabezada por la Subsecretaría de Propaganda del Gobierno de la República, por el Comisariado de Propaganda de la Generalitat de Cataluña, el Frente Popular y el Socorro Rojo de Cataluña (S. R. I.).

Cuando el soldado lucha de cara a las inevitables adversidades de la guerra, el aliento cordial, el entusiasmo contribuyente y la admiración fervorosa, resultan aportaciones esencialmente restringidas. Estamos obligados a más. Es inevitable extender ante los soldados el reflejo directo de nuestras contribuciones a la resistencia. Queremos llevarles cuanto signifique obsequio, regalo, presente, dadivosidad. La suscripción abierta a favor de los combatientes es una mirada sobre la conciencia de cada uno de nosotros. Existen, pues, ese mal de ojo que produce maleficios. ¿Será capaz algún ciudadano de la retaguardia, consciente de su ciudadanía, de no acudir a la llamada afectuosa de esa suscripción? Respondámos por él. No.

El soldado necesita estar tan satisfecho de continuar en la trinchera, detrás del saco terrero o de la fortificación, como cuando comenzó la lucha. Pero esta satisfacción depende de nosotros. Estamos seguros de que la suscripción comará, con exceso, las aspiraciones de sus organizadores.

El Congreso de la Paz

Se ha reunido la delegación española

En el Parlamento de la República y bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se han reunido los diputados de, representando a los diversos grupos de la Cámara, han de acudir a la capital francesa para intervenir en la Conferencia de la Paz. También estuvieron presentes en esta reunión el Comité Central de Ayuda a España y representaciones del Frente Popular Nacional y del "Rassemblement International pour la Paix".

Se tomaron diversos acuerdos de orden práctico y algunos de importancia vital. También se decidió que todos los grupos se reúnan bajo uno solo que presida el señor Martínez Barrio y del cual sea secretario el que lo es del Comité de Ayuda a España, señor Ayala.

Todos ellos se reunirán en París dos días antes de comenzar la Conferencia para estudiar y trazar el plan de acción en sus intervenciones.

Quizá esta tarde pueda terminar el fiscal su informe formulando la petición de pena para todos los procesados.

A continuación informarán las defensas.—Febus.

S. A. C. I.

Sindicat d'Agents del Comerç i de la Indústria (U. G. T.)

CORTS CATALANES, 670
Tots els companys afiliats a aquest Sindicat coblat en els diversos organismes de l'Estat, Generalitat, etc., etc., són pregats de passar amb la major urgència per la Secretaria de Previsió i Treball durant el mes en curs, de 10 a 1 i de 4 a 7, per un assumpte de màxim interès. Aquest prec es fa extensiu als afiliats que es trobin en atur forçós.

Consells d'Empresa i Comitès de Control

El Comitè d'Ajut als Infants

C. A. D. C. I.

els prega que en commemorar-se el 19 de Juliol i a exemple de LA SALDADORA, que ha fet oferta de 1.500 pessetes a profit de l'obra que prop dels infants realitza aquest Comitè, recordin els fills dels nostres heroics combatents.

En el aniversario de nuestra guerra El pueblo se dispone a conmemorar el 19 de Julio El Frente Popular, al país

EL PUEBLO ESPAÑOL LUCHA POR LA INDEPENDENCIA DE SU DERECHO

El Comité Nacional del Frente Popular es una obligación dirigida al país con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, es decir, de la lucha del pueblo español por su independencia y su derecho. El Frente Popular ha sido, y sigue siendo, una concepción defensiva de la República, que ya se sintió morir en el bienio 1934-35. Los partidos tuvieron la fortuna de fundar una gran comunidad de emergencia, gracias a la cual se ganaron las elecciones de 1936 y fue posible oponer a la sedición oclitral de Julio la fuerza moral de un derecho que había sido adquirido por la suma de sufragios y por la pasión unánime de todas las organizaciones políticas y sociales autenticamente republicanas.

El Frente Popular, nacido para restaurar el uso de la Constitución, sirvió pronto para canalizar las reacciones de las masas. En este aspecto su influencia benéfica fue incalculable, ya que no hubiera sido posible cuajar Gobiernos con autoridad para dirigir la guerra sin un clima previo de disciplina. Hoy, a la entrada del tercer año de lucha contra los rebeldes y sus auxiliares extranjeros, lo mejor que podemos hacer es que nuestra responsabilidad no ha disminuido. Ante el pueblo podemos felicitarlo por la perseverancia de esta unión.

CADA PARTIDO, CADA SINDICAL, MANTIENE SU AUTONOMIA ORGANICA, PERO TODOS HAN CEDIDO SUS PECULIARES POSICIONES PARA QUE PUEDA PROSPERAR LA IDEA SUSTANCIAL DEL REGIMEN

temo aparece autorizado por el hecho de que los trabajos del Gobierno han sido tan eficaces, que hoy podemos vanagloriarnos de discurrir una situación de plena autoridad del Estado, al par que se avanza en la organización técnica del Ejército. Sería un ejercicio saludable compararlo con el pensamiento del estado de cosas de hace dos años, de hace un año, con el estado de cosas de hoy. Incluso para acoger la idea de los infanteros milares con alivio y optimismo, es sano pensar lo que serían tales infanteros con una política menos severa que la vigente.

HAY QUE SABER RESIGNARSE A LAS ESTRECHECES DE LA GUERRA

Otra consigna es saber resignarse a las estrecheces de la guerra y responder a ellas con un esfuerzo animoso. En definitiva, resistir y desoír. El ejemplo de ese camarada desconocido que en la trinchera lo da todo puede alzarse como una acusación ante el remiso o el quejumbroso. El Gobierno tiene pleno derecho a exigir cada vez mayores sacrificios de la ciudadanía y de la clase trabajadora, porque el sentido de la guerra no es otro que salvar los intereses de esa clase trabajadora y de esa ciudadanía. La queja es injusta, la pena inevitable. No le es dable al Gobierno hacer más de lo que hace para conjurar las necesidades perentorias y fundamentales de la retaguardia. Pero hay más: el Gobierno no debe substituir al ciudadano, al productor, en la misión de arribar todas las cosas que éste necesita. Muchos de los problemas privados y domésticos deben ser resueltos por cuenta e iniciativa del interesado. Sólo en una concepción totalitaria del Estado es admisible pensar que el Gobierno tenga que proveer a todo. En consecuencia, hay que diferenciar la postulación correcta de la postulación viciosa y, con frecuencia, derrotista. La iniciativa particular dispone aun de un ancho campo.

Los. La lucha es luminosa cuando se tiene enfrente a las fuerzas de la reacción y de la barbarie. Siga el desfile de hombres del pueblo hacia la trinchera y hacia los talleres y los campos. Que cada terrón perdido obligue a multiplicar la fecundidad de los que nos quedan. Que cada gota de sangre derramada por la libertad del suelo y del hombre determine una nueva resistencia. El llanto de nuestros hijos, de nuestras madres, está prestando las primeras notas al futuro del pueblo español. ¡Todos al deber y al combate!

EL COMITE DEL FRENTE POPULAR DE ESPAÑA

MOSTET

A todos los obreros seleccionados para el 19 de Julio

Se pone en conocimiento de todos los obreros seleccionados que necesitan llevar una crecencial de la fábrica a la cual pertenecen, para, si es necesario, enseñarla a la entrada del acto de homenaje en el local que oportunamente se anunciará.

La A. J. A. hace público un manifiesto

La Alianza Juvenil Antifascista ha hecho público un manifiesto del que reproducimos los siguientes párrafos:

“Los jóvenes españoles y catalanes, establecen la comparación y multiplican su esfuerzo, capacidad y heroísmo. Por conquistar esa nueva vida que se les ofrece los jóvenes de España, como los de Cataluña han marchado en pie, con furia de leones. Los jóvenes de nuestra España ponen en práctica toda su capacidad, y ayudados por la República, pueden exhibir hoy su ejecutoria de superación constante en el Ejército y la producción. Jefes, militares, aviadores, artilleros, tanquistas, técnicos, industriales, esos son los combatientes de las masas del pueblo y en las que participan de forma activa nuestros jóvenes. Y la juventud ha realizado su obra maestra, de la que arrancan sus éxitos, sus valiosas aportaciones a la lucha, y de la que sin duda, depende la victoria definitiva. Ha hecho la unidad.

“Es el rendimiento de la juventud española, como la de Cataluña, se acrecienta cada vez más en la resistencia heroica de Levante: los jóvenes se ciavan en la tierra, dispuestos a no cejar en la pelea. Y no cejarán. La juventud continuará a luchar hasta alcanzar la victoria definitiva y liberar a su Patria de la invasión. Para ello no regateará nunca el sacrificio ni permitirá debilidades ni vacilaciones. Porque, ¿puede la juventud consentir el retorno de la incultura, de la barbarie y la esclavitud? ¿Puede romper impunemente la lista infinita de sus víctimas, y transigir con los victimarios, sin que la sombra acusadora de nuestros hermanos brote a flor de tierra para maldicirnos hasta la muerte?

No quiere la juventud española una paz sin victoria, porque tal hecho supondría doblegarse ante los invasores, para que éstos llevaran en seguida a lo mejor de nuestros jóvenes a la muerte segura que les esperaba en las empresas imperialistas y colonizadoras.

Queremos vencer y venceremos. Tenemos Ejército y medios materiales para ello. Junto al Gobierno de Unión Nacional, unida la juventud y todo el pueblo, hermanados España y Cataluña, el Ejército de la República ganará a los invasores la batalla final.”

Acuerdos del Comité Nacional de Enlace de la Industria del Tabaco

En reunión celebrada por el Comité Nacional de Enlace de la Industria del Tabaco para tratar del plan a realizar el 19 de Julio, a los dos años de producirse la sublevación militar, entre otros, se adoptaron los acuerdos siguientes:

1. Intensificar por todos los medios el trabajo de unidad proletaria procurando que todos los esfuerzos de los españoles coincidan en un mismo fin: ganar la guerra al fascismo internacional.
2. Ratificar la adhesión unánime de la organización tabacera al programa del Gobierno del Frente Popular basado en los trece puntos como objetivos de nuestra lucha contra la invasión extranjera y los militares traidores, a nuestra patria.
3. Organizar frecuentes visitas a las fábricas y a los frentes de combate.
4. Enviar saludos al glorioso Ejército de Levante, dirigido a su jefe Leopoldo Menéndez y a su comisario Francisco Ortega.
5. Dirigir saludos en nombre del Comité de Enlace a las organizaciones obreras de la U. R. S. S., Francia, Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia, México y otros países, así como a la Prensa obrera, con el fin de establecer los lazos de solidaridad internacional.

El S. R. I. organiza diversos festivales

La Secretaría de Propaganda y Festivales del Comité Nacional del S. R. I. (sección del S. R. I.), ha organizado para conmemorar la fecha gloriosa del 19 de Julio y demostrar de esta manera la penetración existente entre la retaguardia y el frente en el que con las armas en la mano se defienden nuestras libertades, una serie de festivales y mítines en diversas partes de Cataluña y cerca de los frentes de combate.

Publicaciones oficiales

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA Y ECONOMIA

Una emisión

Decreto disponiendo que la Dirección General del Tesoro, Banca y Ahorro, emitirá a la fecha de 18 del corriente mes de Julio, obligaciones de la Deuda del Tesoro por la cantidad de 250.000.000 de pesetas reintegrables en el plazo de dos años, que se aplicarán a canjear a la par las que se hallen en circulación por igual cantidad, emitidas al plazo de cuatro años por decreto de 13 de Julio de 1937 cuyo recibo no haya sido solicitado hasta el día 17 inclusive del corriente mes. La emisión que se anuncia se compondrá de dos series de títulos de 500 y 5.000 pesetas, con interés del 3 por ciento anual.

JUSTICIA

Ampliación de un plazo

Orden ampliando por treinta días el plazo concedido por Orden de 9 de Junio último, para la admisión de solicitudes de licencias en Derecho u Oficiales de Administración de Justicia, que deseen desempeñar interinamente cargos de secretarías de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción.

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

Supresión de las vacaciones

Orden suprimiendo las vacaciones de verano en todas las escuelas primarias del territorio sometido al Gobierno legítimo de la República.

LA COSECHA DEL TRIGO MENTANA

Se reciben noticias del excelente resultado que en las provincias de Llorca ha dado la cosecha del trigo Mentana, preconizada por la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos, que importó sin reparar en sacrificios un gran número de toneladas para emplearlas en la siembra, considerándolo como trigo de ciclo corto. Estas siembras han resultado tempranas, resistentes y abundantes, por lo cual los agricultores están muy satisfechos y se disponen a extender su empleo, colaborando con el Ministerio, que ha dado las oportunas órdenes de servicios para que realicen la mayor cantidad posible del trigo Mentana cosechado a fin de que sea preciso volver a importar tan beneficiosa simiente.

Instrucción Pública

EL SIGNIFICADO DEL 19 DE JULIO EN LAS ESCUELAS

Se ha comunicado a todos los Centros docentes dependientes del Ministerio de Instrucción Pública la siguiente Orden circular:

“En las clases, el 19 de Julio deberá ponerse de relieve el alto significado de la histórica fecha.”

Defensa Nacional

CONCURSO PARA CONFECCIONAR 20.000 CARTERAS DE IDENTIDAD

Por ser necesario disponer en el plazo más breve de 20.000 cartetas militares de identidad, que han de ser confeccionadas en zonas catalanas, se anuncia un concurso entre los fabricantes de dicha zona que deseen tener adjudicada la mencionada confección.

Las bases de dicho concurso serán las siguientes:

1. El formato de la carteta ha de ser análogo al de la actual.
2. También serán iguales, a ser posible el color y los materiales de confección. Sin embargo, tanto uno como otro podrán alterarse si ello implica una mayor facilidad en la confección o una economía sensible.
3. Por el Ministerio se facilitará al constructor las guardas interiores impresas de la carteta de identidad.
4. El precio no podrá exceder de diez pesetas.
5. Los pliegos de oferta deberán tener entada en el Registro General de la Subsecretaría del Ejército de Tierra antes de finalizar el día 31 del mes de Julio, y el mejor de los que constar concretamente el precio y el ritmo de entrega del pedido, acompañado de una muestra de la carteta propuesta.

AYUNTAMIENTO

Arbitrio municipal sobre artículos de lujo

Se advierte a todos los comerciantes que han de ser retenidos del Palacio de la Generalidad 18 kilos de galletas, 120 kilos de azúcar y 100 kilos de pasta para sopa, y 100 kilos de leche condensada. El resto de los artículos y objetos clasificados como de lujo, que el día 15 del corriente entró en vigor la ampliación de la Ordenanza que regula el mencionado arbitrio municipal, por lo que se le aconseja que pase por la oficina número 3 de la Administración de Arbitrios, Derechos y Tasas, situada en el Paseo de Pujadas, núm. 1, donde se les enterará de las modificaciones hechas.

Pase de libre circulación para los heridos de guerra. — La Consejería Regidoria de Servicios Públicos comunicó a los heridos de guerra que debían sacar el pase de libre circulación para transportes públicos urbanos (que asimismo da derecho a asistencias sanitarias en los hospitales públicos), que a partir de mañana, lunes, día 18, las horas de despacho serán de diez a cuatro. La oficina está instalada en la Casa de la Ciudad, planta baja, dentro de la calle de la Ciudad, 4.

Para los comedores infantiles

El consejero de Economía, camarada Juan Comares, se complace en manifestar que han sido retenidos del Palacio de la Generalidad 18 kilos de galletas, 120 kilos de azúcar y 100 kilos de pasta para sopa, y 100 kilos de leche condensada. El resto de los artículos y objetos clasificados como de lujo, que el día 15 del corriente entró en vigor la ampliación de la Ordenanza que regula el mencionado arbitrio municipal, por lo que se le aconseja que pase por la oficina número 3 de la Administración de Arbitrios, Derechos y Tasas, situada en el Paseo de Pujadas, núm. 1, donde se les enterará de las modificaciones hechas.

En las jornadas conmemorativas del 19 de Julio hemos de reafirmar nuestra seguridad en el triunfo y nuestra voluntad de obtenerlo.

Se ha reunido el C. E. de la Federación Catalana de las Industrias Fabril, Textil y Anexos (U. G. T.)

Ha celebrado reunión ordinaria el Comité Ejecutivo con asistencia de todos sus miembros, tomándose los siguientes acuerdos:

El secretario general da cuenta del Pleno del Comité de Cataluña celebrado últimamente, dando su conformidad.

Los compañeros Comas y Cortes dan cuenta del resultado de la entrevista sostenida con el secretario de Organización del secretario de Cataluña de la U. G. T. relacionada con el problema de los técnicos, acordándose después de ser aprobada su gestión, pasar a la Federación Nacional Textil dicho asunto para que sea puesto en conocimiento de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., esperando se comunicara que el resultado de esta gestión que ésta pueda tomar para resolver definitivamente dicho asunto.

Se conoce la solución dada a la Empresa directa y entendiéndose que tenía planteado relacionado con los salarios, celebrando dicho arreglo.

Se acuerda contribuir con un donativo directo y entendiéndose que tenía planteado relacionado con los salarios, celebrando dicho arreglo.

El Comité recomienda a todas las Secciones que contribuyan de una manera directa y entendiéndose que tenía planteado relacionado con los salarios, celebrando dicho arreglo.

Donativo del Presidente Companys

En el Departamento de Economía se ha recibido la cantidad de 918 pesetas, donativo de varios soldados de las Brigadas Internacionales con destino a los restaurantes infantiles.

MOSTET

LOS TRECE PUNTOS DEL GOBIERNO ES UN PROGRAMA DE GUERRA CON VISTAS A LA PAZ

También hemos de reiterar la satisfacción que nos produce la doctrina implícita en los trece puntos del Gobierno. Se trata de un perfecto programa de guerra con vistas a la paz. Es decir, con vistas a la realidad de que la España rebelde como la republicana está poblada por españoles. Por eso, el acuerdo entre el pueblo y su Gobierno, entre el Gobierno y el Frente Popular, y entre los Partidos y Centrales Sindicales que integran este organismo, es perfecto para reconocer y servir los fines primeros y últimos de la nación en guerra.

APELACION AL DEBER. AL COMBATE Y AL ESFUERZO

Apelamos, pues, al deber. Concretamente, al combate y al esfuerzo sin pausa ni desmayo. Y apoyamos esta exigencia en la memoria de nuestros héroes y de nuestros muert-

MOSTET

La Medalla de la Ciudad, para Enrique Borrás

En la reunión celebrada el día 14 del actual por la Comisión de Gobierno Municipal, se acordó conceder la Medalla de la Ciudad al excmo. actor, gloria de la escena catalana, Enrique Borrás.

Impuesto sobre la cifra de negocios

La Dirección General del Patrimonio y Rentas recuerda a los contribuyentes por el impuesto sobre la cifra de negocios, la obligación que tienen de presentar a liquidación las declaraciones de las operaciones realizadas durante el mes de Junio y se ve precisada a advertir que las que se presenten después del día 25 del actual serán liquidadas con el recargo del 5 por 100 a que se refiere la orden de 10 de Noviembre de 1937.

Este recargo es aplicable automáticamente a todas las declaraciones correspondientes a operaciones de los meses anteriores. La citada Dirección confía que el cumplimiento por parte de los interesados evitará tener que aplicar a los morosos las sanciones autorizadas por las disposiciones que regulan la exacción de este impuesto.

MOSTET

En los Ministerios

Las tareas de la recolección

La Junta Superior de Recolección está recorriendo las provincias del interior, para resolver personalmente cuantos problemas plantea la siega de cereales en el presente momento.

Las impresiones que adelanta al Ministerio dicha Junta son en extremo satisfactorias, pues las cebadas están ya recolectadas casi en su totalidad, y en algunas provincias pasa del 40 por 100.

El éxito es completo, merced a la buena disposición de todos, habiendo emprendido juntos las demás faenas del campo, los campesinos y los soldados, puestos a disposición de las Juntas provinciales, según la orden de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, que ha sido efícamas al crear unidades militares debidamente

MOSTET

La cena de los periodistas

Los compañeros periodistas a los que interesa asistir a la cena que la Agrupación Profesional de Periodistas, U. G. T., dedica a los compañeros de la Prensa nacional y extranjeros que asistan a los actos de conmemoración del segundo aniversario del 19 de Julio y que tendrá lugar el próximo martes, en el Gran Hotel, pueden pasar a formalizar su inscripción por el local de la Agrupación, Rambla de los Estudios, núm. 1, por todo el día de mañana, lunes.

Una pensión

Concediendo la pensión de Cruz de la extinguida Orden de San Hermenegildo, al coronel de Infantería José Fontán Palomo; al teniente coronel de Infantería Luis Porras Gil, y al mayor de Infantería Julio Noidé Creus.

Cursos de capacitación

Estableciendo cursos de capacitación para los oficiales habilitados de Infantería de Marina, al objeto de que puedan obtener el empleo efectivo de “teniente en Campaña”.

MOSTET

Protesor Henri Psiquiatero

Tratamientos Psiquiatero-fototerápicos

Consultas diarias de 11 a 1
Lunes, martes y jueves, de 3 1/2 a 7
Precios populares
AUSIAS MARCHE, 7, 1.º Tel. 13750

MOSTET

Herniados

con sus científicos, cómodos y ligeros aparatos de FORTENT, que transforman rápidamente en un ser sano y robusto como antes de estar quebrados. — Consultas gratis

CASA TORRENT-UNION, 13, BARCELONA

Volcu guarir? LA VOSTRA HERNIA SENSE OPERAR NI BRAGUER

Adeu a: RONDA ST. ANTONI, 12, 1.º Tel. 15157
PREUS SUMAMMENT ECONOMICS

Cuide su cutis

CREMA DE DIA (FERDYL)
CREMA DE NOCHE (FERDYL)

Antiséptica, de positivo resultado en PERFUMERIAS, a 250 tubo

A. Amposta: E. Granados, 79 - Tel. 81202

Demandas Ventas

Aviación, Carabineros
Asalto, choferes, mecánicos, tramito Ingreso, Prepara para el ingreso, Oficiales del Ejército por medio de correspondencia. FREMO, Carmen, 34, 2.º B.

Buenas neveras
Cómpralas ventajosamente en Benet y Mercader, 26, lado estación Gracia. (frente Teatro Bosque)

Bomba Bloch

o similar, 4.000 Lt. Pabio Iglesias, 83, M. A. Q.

Fistulas-Almorranas

FIGURAS — Pérdidas de sangre CURA sin OPERAR Sin DOLOR. Dr. Capell, P. Gracia 110, de 3 a 6

MOSTET

Motores eléctricos

vendo, compra de ocasión
Reolion, 307, Tel. 74176

Plumas estilográficas

ANTOLIN

Nueva de la Rambla, 3

LADILLAS

18, San Pablo, 18

39, Hospital, 39

solo aqui encontrará hornos, helados, congelados a murallas, a 83 pta. 125 y 150 — plena garantía del producto. Resistencia de calculeo. Tienen 12 pta. de aterran leg. Driver-Harris. Plus, Internas, bombillitas. No compra, compra planchas sin otros visitantes. Reparaciones económicas. No lo olvide: HOSPITAL, 39

Bombas Bloch

o similar, 4.000 Lt. Pabio Iglesias, 83, M. A. Q.

SINTOMAS DE LOMBRICES (CUCS)

Reaccion en la nariz
Reclamar de diarrea
Mirada languida

EL AZUCAR del Dr. SASTRE y MARQUÉS

Expulsa las lombrices (cucs), purga sin tritar y destruye las lombrices. NUNCA PERJUDICA

El doctor J. Pou y Godori

Médico asistente de los Hospitales Leopold Bellan, Elich y Sainfo, de París (Plaza Letamendi, 24, Teléfono 80.632, Barcelona), sigue aplicando en España, con éxito creciente, la verdadera "Acupuntura", obteniendo maravillosos resultados en enfermedades en las cuales han fracasado todos los remedios actualmente conocidos.

LA HERNIA

CURADA POR 100 PESETAS

mediante el nuevo VENDAJE PERFECT. Cómodo, sin acoer ni pelotas de goma, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la estrangulación de la hernia, curándola radicalmente, sin rival en el mundo. CASA PALAU, fundada en 1884. CALLE ANCHA, 14.

TOSTADO DE SOL (natural)

CREMA NAVANA

(RUBY ANDERSON)
Pídale en Perfumerías

A. Amposta: E. Granados, 79 - Tel. 81202

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIAS Automático, maravilla mecánica y científica que, sin trazar ni tirarse, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Consulta gratis de 10 a 1 y de 4 a 8. Gabinete Ortopédico HERNIAS, Rambla de Cataluña, 24, 1.º Barceonaa.

Varios

CURESE!
cualquier enfermedad tomandolo 25 centimos MA-CUR. Doctor Lelva, Seguro. No dañar el organismo. Teléfono 37165 Escudellers, 8.

NECESITA VD.
comprar muebles y otros? Pase por la calle Muntaner, núm. 22.

CLINICA VIAS URINARIAS

Dr. F. V. REIXAN
Venero Piel Sillita
Blenorragia crónica. Tratamiento moderno rápido. IMPOTENCIA ENFERMATICA. ANALISIS. Unión, 11. de 10 a 1 y de 5 a 8. Festivos de 10 a 1. Consulta económ.

Y ELLO

y pelo superluz Depilación eléctrica medical. Rambla del Centro, 7. Dr. (frente Liceo)

DENTISTA

Rambla Centro, 6, pral.
Al lado Teatro Liceo
Especialidad en dentaduras de 10 a 1 y de 5 a 8.

Casamientos Badia

Calle S. Pablo, 86 pral. 1.º

Compraría piso

y muebles sueltos. Pago bien Muntaner, 22. Teléfono 34.581.

COMPRO VENDO CAMBIO

RELOJES, BISUTERIA, Estilográficas, Radios, Neveras, Prismáticos, MAQUINAS ESCRIBIR, COSER, FOTO., ROPAS y OBJETOS VALOR UNION, 4, entlo.

Compró máquina

de coser a particular, intermediario abstenerse. Bajada Cervantes, 6. Teléfono 23.701. electricista.

Mis 30 años de experiencia

BLENNORRAGIA y ALMORRANAS

Dr. NUKY (de Boston)

Si se tiene en cuenta el gran número de remedios que existen para combatir estas afecciones, es sorprendente el éxito que se curan con drogas, inyecciones, pomadas, etc., etc.

Los sufridos zumos de unas cuantas plantas bien escogidas hacen prodigios hasta en casos crónicos de varios años, proporcionando rápida curación cuando es humanamente posible, pero siempre un marcado alivio que entusiasma a los enfermos.

Cúrese pronto y con economía, enviando una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad a la "Sección de Investigación y Análisis" de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales), Balnes, 286, chaflet, Barcelona. Teléfonos: Dirección, 81.285; Administración, 83.731; Laboratorio, 79.801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos, de 10 a 1.

COMPRA

camellos de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas
Pelajo, 8 Tel. 14370

El único de San Pablo

Pago más que nadie Sinceridad absoluta
Compro relojes de oro, plata, níquel, etc. San Pablo, 17, quiosco (frente Hotel Peninsular)

Compró tendo y cambio aparatos FOTOGRAFICOS CINEMAS PRISMATICOS Y DEMAS OBJETOS DE OCASION EL REGALO

BAN PABLO, 20-37 TELEFONO 14424

Bicicletas usadas

buenas y esoras, compra a crédito. Esora, 1646. Versana, 11.

Huéspedes

Junqueras, 12, pl. Pensión toda entrada o solo dormir.

LA HERNIA

CURADA POR 100 PESETAS

mediante el nuevo VENDAJE PERFECT. Cómodo, sin acoer ni pelotas de goma, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la estrangulación de la hernia, curándola radicalmente, sin rival en el mundo. CASA PALAU, fundada en 1884. CALLE ANCHA, 14.

TOSTADO DE SOL (natural)

CREMA NAVANA

(RUBY ANDERSON)
Pídale en Perfumerías

A. Amposta: E. Granados, 79 - Tel. 81202

HERNIA

Se corrige y cura sin operación, sin pelotero y sin dolor con el TRATAMIENTO ANTHERIARIO NOTTON. Único premiado Exp. París 1915 y Barcelona. 1921. Consulta gratis. Rda. Universidad, 21, 1.º

EVITA Y CURA APOPLEGIA (FERIDURA)

PARALISIS - ARTERIOESCLEROSIS, etc. Antiapoplético EERDAGUER
En Farmacias - Pídale prospecto: Tel. 31137

EL ALUMINIO

AQUESTA ES LA CASA QUE VEN MES BATERIES DE CUINA

Especialitat en articles de Taula, Cuina, Joguines, Presents, Festes Higiene, Neteja, Camp, Coberts, Ganiveteria i Articles per a Bars, Restaurants i per a Tendes de Lletoria i Lliguems cutis. Fabricació propia de l'alumini marca "LL", la més acreditada. Gran assortiment en Vixelles i Cristalleries - Exposició permanent de Bateria de Cuina

Neveres marca Montblanc són les millors — Estufes Petrolí, Gas i Carbó

EL ALUMINIO

RONDA SANT ANTONI, 68 i 70
i LLUIS ANTONEZ, 8, xamrà
a SALMERON, 43 — Teléfono 15452

EL ALUMINIO

RONDA SANT ANTONI, 68 i 70
i LLUIS ANTONEZ, 8, xamrà
a SALMERON, 43 — Teléfono 15452

EL ALUMINIO

RONDA SANT ANTONI, 68 i 70
i LLUIS ANTONEZ, 8, xamrà
a SALMERON, 43 — Teléfono 15452

Londres

Se afirma que ha habido un cambio de cartas entre los señores Daladier y Chamberlain. Naturalmente, se guarda reserva sobre el contenido de dichas cartas, pero se hace notar que no pueden hacer más que confirmar la estrecha amistad anglo-francesa

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALUNA DE LA U.G.T.

Roma

Para demostrar que en Italia sólo hay gente fina, educada y nada envidiosa, la Prensa italiana no publica informaciones sobre el raid alrededor del mundo de Howard Hughes, o publica tan sólo pequeñas noticias.—Agencia España.

La Prensa de Londres habla de la posible reincorporación de Eden al Gobierno británico

¿Es que Chamberlain ha llegado ya a la misma conclusión que el ex ministro de Negocios Extranjeros respecto a la "buena fe" de Italia?

También el problema de Checoslovaquia vuelve a agudizarse por las provocaciones a emanar

LONDRES, 16.—Es un hecho digno de observarse que desde hace tres días la Prensa inglesa no habla nada de las relaciones con Italia. Se había llegado a un momento de crisis en estas relaciones y el hecho de que no aparezca hoy en la superficie no quiere decir que la crisis haya desaparecido. No obstante, parece que es en territorio alejado e insospitado donde continúa la pugna. Los recientes desórdenes de Palestina que han obligado a Inglaterra a enviar precipitadamente fuerzas militares hacia Jerusalén, pueden ser atribuidos indiscutiblemente a manejos extranjeros. De momento la nueva orientación que toma el Gobierno italiano con su política racista contra los judíos, cosa realmente nueva en la política italiana, parece ser hecha no tan sólo para complacer a Berlin, sino también para animar a los árabes de Palestina en su lucha contra los judíos.

Es difícil de prever todavía las evoluciones de la política inglesa. Hal algunos síntomas, no obstante, de que Eden volverá a ocupar un lugar preeminente. Hace el efecto de que el Grupo Baldwin-Eden está ganando influencia. Una nota curiosa aparece hoy en el "Daily Telegraph", diario que representa las opiniones del partido conservador y todavía más del sector chamberlainista. Según esta nota, se hablaba de Mr. Eden como futuro embajador británico en Washington; sus amigos, no obstante, le habrían indicado que en un momento como el actual no convenía que se desplazase tan lejos. El "Daily Telegraph" acaba diciendo: "Una vez que Chamberlain no se muestra inclinado a poner en vigor el pacto con Italia, es indudable que las posiciones entre él y el señor Eden se han acercado considerablemente." ¿Es que es posible que el futuro nos reserva contemplar una nueva intervención de Eden en el Gabinete británico?—S. I. G.

LA PRENSA ALEMANA DA MUESTRAS DE GRAN NERVIOSISMO

BERLIN, 16.—La Prensa alemana manifiesta un gran nerviosismo sobre todos los problemas internacionales. El "Berliner Boersen Zeitung" y otros periódicos atacan la Conferencia de Evian—como hace también la Prensa fascista italiana—y critican la intervención de los Estados democráticos para ayudar a los refugiados.

Respecto a Checoslovaquia, el tono de la Prensa hitleriana es cada vez más violento.

El artículo publicado por el ex ministro francés Pierre Cot ha provocado una viva reacción en parte de la Prensa alemana. La "Nachtausgabe" dice que en Francia y en In-

IMPORTANTES ENTREVISTAS DIPLOMATICAS

LONDRES, 16.—El embajador de Alemania en Londres se entrevistó hoy con lord Halifax a propósito de la situación en Checoslovaquia y del problema español.—Agencia España.

BERLIN, 16.—Con referencia a la última visita celebrada por el embajador de Inglaterra en esta capital con el subsecretario alemán de Relaciones Exteriores, se dice saber que el primero ha informado a éste del punto de vista del Gobierno británico sobre la evolución de los principales problemas internacionales planteados en la actualidad, principalmente en lo que se refiere a los de España y Checoslovaquia.—Fabra

LONDRES, 16.—Comunican de Berlin al "Times" que el embajador de Inglaterra en Berlin, sir Neville Henderson, que llegó ayer a la capital alemana de regreso de Londres, visitó anoche a Wilhelmstrasse, y en ausencia de von Ribbentrop se entrevistó con el doctor Weizsäcker, con el que celebró una breve conferencia sobre varias cuestiones de interés para ambos países y los aviadores. En los círculos oficiales alemanes no se ha querido hacer declaración alguna a los periodistas sobre dichas informaciones. La impresión general

U. R. S. S.

Un día de gran fiesta en Moscú

La coincidencia de la primera sesión del Soviet Supremo de la R. S. F. S. R. y el regreso del aviador Kokkinaki

MOSCÚ, 16.—Ayer vivió la capital la alegría de dos acontecimientos señalados: En el Kremlin, bajo una tempestad de aplausos entusiastas se inauguró la primera sesión del Soviet Supremo de la R. S. F. S. R. Casi al mismo tiempo en el aeródromo central aterriza el avión "Moskva", llevando a bordo a Kokkinaki y a Brandinski, después de haber realizado un raid magnífico. Estos dos acontecimientos significaron una fiesta inmensa para la ciudad. La antena central de la calle Gorki estaba ricamente adornada. Por medio de banderolas se había trazado el itinerario del raid sin escalas Moscú-Jabárovsk, región de Vladivostok. En el aeródromo se hallaban Miguel Kaganovitch, comisario del pueblo de la industria de defensa, Loktionof, jefe de las fuerzas aéreas del Ejército Rojo, comandante del Ejército de segunda fila, Budienny, jefe de la dirección central de la flota aérea civil; Spirine, Bellakof, Iumachef, Danilin, héroe de la Unión Soviética, y numerosas camaradas más llegaron para recibir a los aviadores. El avión, descrito en un gran círculo, voló sobre la ciudad. Cientos de miles de hombres le contemplaron. Gritos de entusiasmo y vitores partieron del aeródromo, de las plazas y de las calles de la ciudad. Después de realizar su vuelo de circunvolución el aparato regresó al aeródromo donde tomó tierra. Momentos después se celebró un mitin en honor de los aviadores.

La primera sesión del Soviet Supremo de la R. S. F. S. R. se abrió a las seis de la tarde en presencia del jefe del Estado, Stalin, los miembros del Gobierno, cuerpo diplomático y Prensa soviética y extranjera. Alexandrovitch Ióánov, Secretario del Comité central del partido y diputado por la circunscripción de Volodarski de Leningrado, ha sido elegido presidente.

El Soviet Supremo dedicó el resto de la sesión a fijar el orden del día de las sesiones.—Interpres.

laterra se quiere movilizar a las masas contra Alemania e Italia "para preparar una guerra preventiva".

El "Völkischer Beobachter" ataca al "Times" porque éste ha publicado consideraciones "demasiado favorables a Checoslovaquia".

El "Lokal Anzeiger" insulta a los "hienas secas" que durante la gran guerra lucharon contra los alemanes. El periódico rechaza anticipadamente el Estatuto de las Nacionalidades que está preparando el Gobierno checoslovaco.—Agencia España.

EL PROBLEMA ESPAÑOL Y EL CHECOSLOVACO SIGUEN OCUPANDO EL PRIMER PLANO

LONDRES, 16.—Con motivo del viaje de los reyes a Francia, la política internacional de Londres y París, aparentemente durante algunos días, será menos activa.

Sin embargo, la atención de los círculos políticos de Londres y también de Francia, se dirige hacia la entrevista que ha tenido el embajador inglés en Berlin, Neville Henderson, con las autoridades del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop está ausente y el embajador inglés, que había permanecido algunos días en Londres, se ha entrevistado con un director general.

La Prensa alemana sigue protestando con gran violencia contra la publicación que ha hecho el "News Chronicle" de la Memoria Reichenau. Un periódico alemán ha llegado hasta a decir que estos argumentos se contestan con "palos y bofetadas".

El "Berliner Tageblatt" no es menos violento y dice que en Inglaterra se preparan "atentados contra la paz" con una "Campaña de mentiras".

El "Lokal Anzeiger" pide nada menos que la pena de muerte para los "traidores de la paz".

Pero Inglaterra está perfectamente informada de que la intervención alemana en España en lugar de disminuir ha aumentado, y precisamente el embajador inglés en Berlin trató de los dos asuntos que tanto preocupan al mundo: la situación en España y en Checoslovaquia.

El "Times" dice que el embajador preguntó a Alemania sobre su actitud frente al plan inglés de retirada de los combatientes extranjeros en España, haciendo observar que la colaboración anglo-alemana es imposible mientras no se arregle la cuestión española. "Alemania, a su vez, protestó contra la publicación de la Memoria Reichenau, comunicando al Foreign Office que la Memoria es obra de un oficial alemán.—Agencia España.

La Prensa alemana, con fines provocadores, da la falsa noticia de que Checoslovaquia ha movilizado

BERLIN, 16.—La Prensa de esta tarde publica, en tonos sensacionalista y bajo títulos enormes en primera página, informaciones de la región de la frontera germano-checoslovaca, afirmando que el Gobierno de Praga había ordenado una movilización general en la región fronteriza. Agregan dichas informaciones que la movilización, de todas maneras, no afecta más que a la región fronteriza.

En los círculos diplomáticos de esta capital no se tenía la menor noticia sobre este particular. Por consiguiente, los telegramas de los periódicos han causado cierta sensación, pero han sido acogidos con toda clase de reservas.

En los círculos oficiales alemanes no se ha querido hacer declaración alguna a los periodistas sobre dichas informaciones. La impresión general

es que se trata de noticias infundadas o bien de un "giro de ensayo" lanzado por las propias autoridades alemanas para poder estudiar las reacciones que tal noticia pueda provocar en la opinión pública alemana.—Fabra.

FALSAS FOTOGRAFIAS

ALEMANAS DE SUPUESTOS DESORDENES EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 16.—La Prensa checa denuncia la mala fe de la propaganda alemana, que publica fotografías arregladas para demostrar la existencia de desórdenes en Checoslovaquia.—Agencia España.

LA AYUDA A LOS PUEBLOS AGREDIDOS

25 países estarán representados en la Conferencia Universal para la Paz

Todas las fuerzas de la democracia mundial envían delegaciones al gran acto de París

PARIS, 16.—Afluyen a París los delegados que envían las organizaciones de veinticinco países para asistir a la Conferencia de los días 23 y 24 de Julio.

El Comité de organización de la R. U. P. sabe ya de un modo seguro que asistirán los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos, Checoslovaquia, Noruega, Australia, Suecia, Bélgica, Holanda, Argentina, Canadá, Luxemburgo, Irlanda, Palestina y Egipto. Se anuncia la próxima llegada de Maestro Anishan, obispo de Nueva York; de Mrs. Baehner, de Miss Wilkinson, de la delegación inglesa; de Mr. Chindong, delegado del Sindicato suco; de Mr. Schernik, secretario de los Sindicatos soviéticos; de Nicolau Oltner, gobernador del Banco de España; de Mr. Nehru, presidente del Congreso Nacional Pan-Indio. Una importante delegación fran-

NUOVO TRIUNFO DEMOCRATICO EN LOS EE. UU.

El senador Thomas es elegido en el Estado de Oklahoma

NUOVA YORK, 16.—La victoria de la candidatura del senador Thomas en las elecciones parlamentarias del Estado de Oklahoma, demuestra los últimos resultados de los esfuerzos democráticos contra los partidos reaccionarios. Esta primera elección, después del viaje del presidente Roosevelt, destaca que en la lucha actual, en la que los elementos progresivos se oponen a los conservadores, ha terminado con la victoria de los elementos favorables a la política de Roosevelt. Ha sido elegida la lista de nombres comprendidos en la candidatura de Thomas.—A. I. M. A.

Provocación fascista en California

NUOVA YORK, 16.—En Westwood (California), ha tenido lugar ayer una verdadera batalla en las calles, provocada por las tropas fascistas "vigilantes", que invadieron la ciudad para atacar a los huelguistas que protestan contra la disminución de sus salarios en un 17 por 100. Los 2.000 huelguistas lucharon ferrocamente contra los fascistas, de los cuales resultó un muerto y 12 heridos.

Las autoridades han pedido que se proclame en la ciudad la ley marcial.—A. I. M. A.

¿Otro complot falangista contra Franco?

PARIS, 16.—La Agencia Havas publica una información de Hendaya confirmada la detención de los dos jefes falangistas Vélez y Aznar. Según el corresponsal, este último trató de provocar una rebelión con la ayuda de varios generales. Se trata, al parecer, de un verdadero complot contra Franco.—Agencia España.

LA LEGACION CHECOSLOVACA EN LONDRES

TAMBIEN DESMIENTE EL INFUNDO

LONDRES, 16.—La Legación de Checoslovaquia desmiente que el Gobierno de Praga haya decretado ninguna movilización en ningún punto del país.—Fabra.

LA AGENCIA OFICIAL CHECOSLOVACA DA UN INMEDIATO MIENTIS A LA PROVOCACION

PRAGA, 16.—La agencia oficial C. T. K. desmiente categóricamente, a última hora de esta tarde, todos los rumores relativos a supuestos movimientos de tropas checoslovacas y a supuestas movilizaciones parciales o generales. Afirma dicha agencia que tales noticias han sido propagadas en el extranjero por elementos interesados en perturbar la paz, y especialmente por una agencia telegráfica alemana.

La agencia C. T. K. afirma que está autorizada para declarar que ni hoy ni en días precedentes ha habido ningún movimiento anormal de tropas en ningún punto del territorio checoslovaco, y que no se prepara tampoco ninguno, y mucho menos una movilización.—Fabra.

Lo confiesa la "Frankfurter Zeitung"

La ofensiva entre Teruel y el Mediterráneo no constituye la decisión militar que los facciosos e invasores esperaban

ZURICH, 16.—La "Frankfurter Zeitung" del día 16 se ocupa de las operaciones militares que se desarrollan en la zona de Levante, y dice lo siguiente:

"Desde noviembre de 1938 la guerra civil española se ha convertido, salvo pequeños golpes de sorpresa, en una guerra lenta y penosa para cada kilómetro de terreno. La ofensiva que se desencadenó hace tres meses por las tropas de Franco entre Teruel y el Mediterráneo presenta todos los caracteres de la guerra de posiciones: preparativos largos, avance lento de la artillería, agrupamiento de las tropas, lucha encarnizada en los nidos de ametralladoras y por las trincheras, por trozos de poblaciones y de colinas; después de la victoria se suceden los combates furiosos.

Desde el comienzo de la ofensiva era poco probable que ésta constituyera la decisión militar de la guerra. En la dirección que lleva el ataque no se encuentra ningún centro estratégico cuya importancia pudiera impedir que las tropas de Barcelona continuasen en su resistencia. Ni siquiera Valencia constituye un centro de esta categoría.

El general Miaja ha sabido utilizar de la mejor manera las ventajas naturales que proporciona a los defensores un terreno montañoso. Ha mandado construir numerosas fortificaciones, creando de este modo, no sólo una línea, sino un sistema de posiciones muy profundas y bien escalonadas que se extienden hasta Sagunto y Valencia, en la cual los nidos de ametralladoras en los flancos representan una amenaza para el atacante, no menos que la estrechez de los pasos y las alturas.

Todo esto nos permite comprender por qué las tropas de Franco tienen que luchar tan obstinadamente para abrirse paso en las montañas.

No sabemos si la toma de Sarrion tendrá una significación decisiva en lo que respecta a la continuidad de la ofensiva y a su fin rápido. Es menester recordar lo accidentado del terreno y que el vencedor tiene que contar con que después de cada posición tomada surge otra nueva que exigirá nuevos preparativos antes de que pueda intentarse el tomarla.—Agencia España.

La Prensa fascista italiana también hace sus "reservas"

PARIS, 16.—La Prensa fascista italiana, en sus informaciones de la España facciosa, ahora habla de ciertas reservas de la ofensiva en Levante.

El corresponsal del "Giornale d'Italia" dice que no se sabe si la ofensiva tiene por objeto rectificar las líneas de ataque u otro objetivo de más importancia.

El corresponsal del "Popolo d'Italia" dice que no se debe creer en un derrumbamiento del frente republicano. "Si continúa la ofensiva—agrega—se librarán aún combates muy duros".—Agencia España.

LA U. R. S. S. HONRA A LOS DIRIGENTES DE SUS SINDICATOS

Schwernik, condecorado con la Orden de Lenin

MOSCÚ, 16.—En relación con el reciente cincuentenario de Nicolás Schwernik, primer secretario del Consejo central de los Sindicatos de la U. R. S. S., en consideración a sus destacados méritos entre la clase obrera, el "Presidium" del Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha condecorado a Schwernik con la Orden de Lenin.

También el "Presidium" del Soviet Supremo de la U. R. S. S., ha condecorado con la Orden de Lenin al primer teniente Paulina Ossipenko, al primer teniente Vera Lomako y al navegante teniente Marina Raskova, por haber realizado con éxito la tarea encomendada por el Gobierno de efectuar un raid sin escala entre Sebastopol y Arjanjelsk sobre un avión mono-motor y por sus pruebas de intrepidez que han dado durante este vuelo.—A. I. M. A.



SCHWERNIK

do Rensing, Hellen, Mm. Juli Cheureh, Kolar y el gran escritor Teodor Dreiser, que representará al mismo tiempo a los escritores americanos de la Liga por la Paz y la Democracia, por los Estados Unidos; Brassola, por Méjico; Gordon Sisko, por el Canadá; Bast, por las Indias, así como delegados de Checoslovaquia, de Rumania, de los antifascistas alemanes, italianos, etc.

Sir Angell, miembro del Comité Mundial, a quien una enfermedad impide acudir a París, ha enviado un largo mensaje definiendo las tareas del Congreso.

La Comisión francesa del Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo "Paz y Libertad" enviará, igualmente, una importante delegación a la Conferencia.—A. I. M. A.

Cachin insiste en la necesidad de llegar a medidas prácticas

PARIS, 16.—El senador comunista del Sena, Cachin, publica un artículo en "L'Humanité" a propósito de la Conferencia del 23 y 24 de Julio en París, convocada por el "Rassemblement Universel pour la Paix". Cachin dice que la Conferencia tendrá que encontrar medidas prácticas contra los bombardeos de las ciudades abiertas y para defender los principios de seguridad colectiva.—Agencia España.

Una declaración de la Conferencia de Mujeres en Edimburgo

LONDRES, 16.—"Nosotras, las mujeres, no podemos soportar un mundo en el cual se encarna la guerra sobre tres continentes, un mundo de enfermedades, de paro obrero y de miseria que pudiera ser remedada".

Esta declaración de miss Mrs. Ashby, ha sido aplaudida por 2.000 delegadas feministas de 35 países, que representaban a 40 millones de mujeres en la Conferencia de Edimburgo. Esta Conferencia celebraba el cincuentenario de dicha Asociación.—A. I. M. A.

La responsabilidad alemana

en la agitación de Palestina es clara

BERLIN, 16.—El Club Árabe y comunidad mahometana de Berlín han organizado una reunión para discutir el número de víctimas causadas por la bomba en la explosión de la bomba en un sitio céntrico de la ciudad.

La inquietud es extraordinaria en Jerusalén

JERUSALEM, 16.—Parece que se ha podido establecer definitivamente el número de víctimas causadas por la bomba en un sitio céntrico de la ciudad.

El número de muertos se eleva a veinte y el de heridos a un centenar, más o menos graves.

Después de este atentado toda la ciudad permanece en un estado de inquietud indescribible. Además, las noticias procedentes de los alrededores de la ciudad anuncian que continúan las agresiones aisladas, dando lugar a una inseguridad general.

De Nepluse comunican que los rebeldes escondidos en la montaña abrieron fuego contra las tropas. Tercero el ejército y la policía permanecieron en estado de alerta.—Fabra.

Inglaterra va a construir mil aviones

LONDRES, 16.—Se comenta favorablemente la decisión del gran industrial lord Nuffield, el ex obrero que ahora tiene la fábrica de autos más grande de Inglaterra, de construir una fábrica de aviones en Burnham, con 15.000 obreros. El ministro inglés del Aire ha anunciado que la nueva fábrica construirá, por cuenta del Gobierno, mil aviones. El "Daily Express" comenta favorablemente la decisión del industrial y del Gobierno y escribe que "no es extraño que los alemanes pidan un acuerdo para limitar la aviación, porque Chamberlain ha hecho la promesa de llegar a una paridad con Alemania en la aviación". El "News Chronicle", por otro lado, aprueba también la decisión, pero dice que por fin se toma en serio el rearme aéreo.

La construcción de mil aviones de la mayor que ha hecho el Gobierno.—Agencia España.

A la Conferencia asistirán más de 100 delegados ingleses

LONDRES, 16.—Más de cien delegados ingleses asistirán a la Conferencia universal contra los bombardeos de ciudades abiertas, que se celebrará en París. Esta Conferencia, convocada por el "Rassemblement Universel pour la Paix", será presidida por lord Cecil.

Entre los delegados ingleses figurarán lord Faringdon; el reverendo James Fraser; Noel Baker, diputado; miss Wilkinson, diputada; el conde de Chichester, Eleanor Rathbone, diputada y otros.—Agencia España.

Resolución del Consejo de las «Trade Unions» contra los crímenes fascistas

LONDRES, 16.—El Consejo de las Trade Unions, de Londres, que representa a 300.000 trabajadores, ha votado una resolución en la que condena las matanzas y destrucciones de ciudades españolas y el hundimiento de barcos ingleses por parte de los aviadores italianos y alemanes.—Agencia España.

PARA LA APLICACION DEL PLAN INGLÉS

El Subcomité de Londres nombrará las Comisiones de censo a fines de mes

LONDRES, 16.—Se informa que el Subcomité de no intervención se reunirá en Londres a final del mes actual para discutir el nombramiento de las comisiones neutrales que serán enviadas eventualmente a España para establecer el censo de combatientes extranjeros. Se confirma que la reunión del Subcomité tendrá lugar incluso si el Gobierno español y los facciosos de Burgos no han enviado aún su contestación definitiva al plan inglés.—Agencia España.